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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁB: 
Egy negyedévre ........
Félévre..................................................

Megjelen minden vasárnap.

1 forint
2 forint

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Csongrád, magtár-utcza 4L

hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap 
szellemi részét illető közlemények küldendők.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.

Szarvas városa és Szivák.
Szarvas polgársága helyreütötte a 

csorbát, mi az előbbi választás al= 
halmával független meggyőződésén 
esett, az által, hogy Szivák rnegbuk. 
tatásával, az ottani kormánypártot 
legyűrte.

Bravó! Jól viselte magát Szarvas 
város polgársága, hogy a vóghetet- 
len mértékben gyakorolt erkölcsi 
pressioval szemben, józan felfogása, 
tiszta lelkiismerete és helyes útra 
visszatérő meggyőződésének szavára 
hallgatott.

Tudtuk mi nagyon jól,- midőn 
Szivák jelöltségéről megbizonyosod­
tunk,- hogy ez lesz az üdvös követ­
kezése; ámbár gróf Csáky megvá­
lasztásával fölényben mutatkozó több* 
ség ezen újjelöltségre, valamint velünk 
szemben, a Csongrádon hátrahagyott 
húsos fazekak maradékain fanyalgó 
néhány kabátos individuum némi er­
kölcsi elégtételére, kedvezőnek tűnt 
is föl: mégis számításunk, az ot­
tani körülmények némi ismerete foly­
tán, azon jogosultsággal birt, hogy 
az állandó jólétnek örvendő polgár­
ság ha egyszer falnak támasztható 
volt is, máskor már emberelni
meg fogja magát.

Most már biztosra lehet venni,

hogy a nap lemente előtt, agyba- 
főbe dicsért Szarvas, mint Magyar- 
ország egyik legtekintélyesebb vá­
rosa, megköszönheti, ha a „Csong­
rádi Lap u-ban putri névre érdeme- 
sittetik; de el lehetünk arra is készülve, 
hogy az eddig fel-fel böfögő jeremi- 
raiási siralmakat ezután fogvaczog- 
tató Lázár sóhajok fogják érdekessé 
tenni azon titkos előérzet signaturá- 
jául: hogy Szivák úr,- felismerve 
az őt folyton üldöző calamitások 
kútforrását, a gyönyörű compániával

füléig ható c z i g á n y h y m- 
nusaival, még a síron túl 
is üldözni fogja,

Egyébbiránt ezt tenni vagy nem 
tenni a Szivák úr dolga, személyi­
sége és cselekvései előttünk azután 
csak történelmi fontossággal bírhat­
nak; melyek után őt mint embert 
becsülni, azonban tényei magaszta- 
lásával a rnythosi istenek sorába 
soha sem fogjuk sorolni/ sem azt 
nem tesszük — miként vo'fc pártja, 
hogy helyi érdekeink képviseletéreKUllOrrasai, a gjunjui u uuuiyania.*«* 1 ....... .......... ... L . ,,

’szemben,- mely nem csak csöng- nélkülözhetlennek tartsuk: meit liat 
Vádi bukásának volt legfőbb ténye-' véleményünk szerint, sokan vannak 
zője, hanem Szarvason, a némi re- mai nap már olyanok, kik vele szem­
mé nyékre jogosult ügyének bal k\= ben a Columbus tojásának hd ah it el­
menetelét is elősegítették az által, sában a concurentiát teljesen kial - 
hogy a főszolgabíró, mint a basa-ják,- szóval n e m szándékunk
uralom,- és Éder János lanitó, mint 
a népnevelés szerencsétlenségének

egyáltalán inge g a 11 é r á- 
hoz nőni, annál kevésbbé

képviselői, a jobb sorsra érdemes .árva pártja modjara o n- 
homlokán gyöngyöző szurkolást ve- nan bosszantó ko on ez

i ... 1 1 n f __ • u _rejték-cseppek felfogására siettek — 
a még fennlevő csekély érdek-

kint lecsüngni.
Mi a magunk lábán fogunk járnia meg íenmevu uöeívmy vi- —o-------  y , , , n

kapcsolatot is föltalálja bontani. Jól.és nem akarunk senkine / / 
!is tenné; s mi e férfias elhatározó-[lenni gyáva rimánkodással, soha) o- 
1 sáért - bár ellenfelei - csak gra. zással; de a kénytelen - kel etle- 
1 találni tudnánk nem csak, hanem !nül vállalkozó szolgálati készségre 
ióakartúlag arról is meggyőznénk,[is, mint nélkülözhetlen szolga ara, 
'hogy ellenkező esetben ezen éhen[ „városunk boldogságának es lépő­
ik órász had, a fark c s ó v á-j désének“ üstjét sem akarjuk fela- 
lás ütemeire naponkint kasztani: nehogy az egyszer túlságos

T A R C Z A.
A HŰSÉG PRÓBÁJA.

— Részlet Ariosto Őrjöngő Rolandjából. — 
(Folytatás.)

Nőmnek, hajh, nem állott senkisem alatta,
Lelke oly szűzi volt oly bájos alakja,

Varrásban, hímzésben páijára nem talált,
Nem hiszem, hogy ebben Pallas meghaladta.

Aki járni látta, hallá csengő dalát,
Nem embert vélt látni, de égnek angyalát.

Kis ujjábán volt a hét szabad művészet,
Annyi a tudása, mint az agg bűvésznek.

Nagy esze s még nagyobb testi bája mellett 
Mely még sziklában is gyújtott vón‘ szerelmet,

Oly jó, oly szerető s gyöngéd vala párom,
Hogy, ha eszembe jut, szivem fól-fölgeijed..

Nem volt egyébb vágya, csakhogy télen nyaxon 
Reggel, este mindig oldalán találjon, 

így pár évünk szépen viszály nélkül telék — 
Hajh, az én hibámból lett oszt’ pörünk elég.

Mikor ipám meghalt, öt éve múlt éppen 
Hogy boldogok valánk Ámornak frigyében, 

Szivemre a keserv ekkor támada rá,
Amely most is vérzi. Elmondom miképpen,

Míg azt, kinek arczát szóm most magasztala —
S engemet is Ámor rejtett szárnya alá :

Egy úri nő — vára nincsen ide messzi —
Én utánnam kezdett szive epedezni.

I Ez a bűvölésbe, ez a varázslatba,
Mint bármely boszorkány úgy be volt avatva.

Délben sötétséget, derűt csinált estve- 
Megáilitá napunk, földünk megmozgatta,

I De nálam nem ért czélt, bármibe is kezde, 
Szerelmi bajára bármiképpen esde,

Olyan írt, amelyet nem volt szabad nyujtnom. 
Mellyel nem volt szabad nőmnek szivét sújtnom.

Kedves is volt, szép is‘ de akármit csinált, 
Akárhogy is láttam, hogy valóban imád.

Bárhogy eskiidözött, kért szive-szakadtan, 
Akármennyi drága ajándékot kínált :

Első szerelmemből, amely olthatatlan,
Neki egy lángocskát, egy sugárt sem adtam. 

Akármennyi csábbal közelgett is felém:
Paizsom volt, hogy nőmet hű nőnek ismerém.

Olyan volt reményem, hitem, sőt tudásom, 
Hogy a feleségem sohse kaphat máson:

Hogy egy szép Heléna bájai hatalmát 
Se tartám képesnek, hogy lánczra igázzon,

Sem azt a tudományt, azt a kincsek halmát, 
Melyért egykor Páris nem nyújtá az almát. 

Ám e szilárdságból nem lön semmi hasznom, 
Nem tágítván tőlem az ördöngős asszony.

Egyszer lakom körül, midőn jártam-keltem, 
Melisszát — igy hívták — magam előtt leltem.

Foká tartóztatott s miképpen terveié,
Hajh, föl is zavarta addig békés lelkem;

S nyugodalmas hitem, szent bizalmam helyé 
Átkos féltékenység fullánkjait véré.

pUJLUÜ1
Előbb dicsérgetett : Szép a hűség nagyon:
Legyen hű a férj is, ha hű neje vagyon.

De úgy dicsérd hűnek, — fogadd meg intésem— 
Ha már hűségéről bizonyságod lészeu !

Akkor mondd, hogy Isten erényes nőt adott.
Ha módjában volna s meg nem botol megsem.

De mikor te soha magára nem hagyod,
Ha te rajtad kívül nem lát más lovagot :

Hol veszed e bátor, sziklaerős hitet,
Mellyel szűziségét váltig erősíted ?

Utazz el! Hadd tudja város falu népe :
Maga maradt otthon kastélyodnak szépe.

S hogy aki most reá hálóját kiveti,
Nagyon könnyű szerrel juthat közelébe.

S ha majd akkor látod, hogy bár azt hiheti.
Rejtve maradnának bűnös kísérleti,

Még se szennyezi be a hitvesi ágyat :
Akkor valljad hűnek akkor dicsréd áldjad!

S addig-addig beszélt a csalárd boszorka,
Tétovázó lelkem mindaddig noszolta,

Amig eltökéltem* : a próbát megteszem —
Hadd tűnjék ki hölgyem jó vagy gonosz (volta ! 

De föltéve, — mondám — hogy majd a kedvesem 
(Amit én nem hiszek) mégis bűnös leszen :

Hogy tndom meg akkor, mi hát az igazság,
Bú legyen-e társam, vagy pedig vigasság ?

I Melissza igy felelt : »Adok én majd neked 
[Egy bűvös hatású, szép ivó-serleget;

Morgána készité, testvére hogv lássa,
Hogy a szép Ginerva immár esküt szegett.



buzgalom füzénél rotyogásnak in­
dult roményok elpárologjanak, mász 
szor pedig tüzelőanyag hiányában
jegeezekké fagygyanak.

Ezzel csak azt akartuk mondani, 
hogy a csongrádi ellenzék és a ma- 
<rát \községi pártnak“ csúfolt gyü­
lekezet közt a közügyek körüli szol. 
gálatra nézve nagy differentia van: 
mprt mig az ellenzők a váios bol­
dogságának és fejlődésének feltété* 
leit önmagában bírja; addig azokat 
mások, egy Istenkint imádott halan­
dóval kötött szövetkezéstől teszik 
fücrö’Ővé; ki nélkül, mint hozzájuk 
esküdött mankó nélkül a haladás 
ösvényén még czammogni sem bírnak 
vagy nem akarnak; kinek mi> 
vei e városnak nem is szülöttje, 
nem is lakosa - buzgalma a bol­
dogság feltételeinek keblén való me- 
lengetésében csak azon határig szó 
kott terjedni, meddig existentiájának 
okai fönállanak; azontúl pedig 
az elárvult város kátyúba 
szorult boldogság szeke­
rének kiemelésénél, ki­
sebbgondja is nagyobb.

Ezt nemcsak mi tapasztaltuk, ha­
nem, úgy látszik Szarvason is a 
kellő informatiók nyomán idő előtt 
felismerték mely aztán megszülte a 
pucscsot és azon körülményt, hogy 
ellenjelöltként a város szülöttje ál­
lott, kinek political hitvallása a nép­
gondolkozása és érzeményeinek job­
ban megfelelt; de az is tagadhat 
tatlan, hogy ezen kívül az innen 
kiindult missiónak is meg volt az a 
hatása, mely minden jövőbeli kilá­
tást alaposan tönkre vert.

Ninncs szándékunkban a meg. 
történtek fölött almányi könnyeket 
hullatni/ sőt, mivel a derék bra- 
tye-k erős küzdelme szerencsés aus* 
piciumok alatt vezettetett sikerre, am
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nak szivünkből örvendünk / annális 
inkább, mivel ezzel egyúttal 
a nálunk vég y elemeire 
b omladozó párt cadaver 
utolsó m i a s m á i n a k m e g^ 
sem misülése rövid idő 
alatt bekövetkezik.

„TISZA VIDÉK.“

Előfizetési felhívás!
Lapunk fenállásának harmadik évfo’ya- 

mába lépvén, t. előfizetőinkhez, valamint 
Csongrád város értelmes, lelkes közönségé­
hez azon kéréssel fordulunk, hogy eddig ta- j 
pasztáit becses pártolásukat lapunk iránt 
továbbra is föntart&ni s kiadóhivatalunkat 
előfizetéseikkel támogatni szíveskedjenek.

Nagyhangú szavak helyett egyszerű, de 
őizinte Ígéretünk csupán az, hogy kiadá­
sunkban megjelenő „Tiszavidék“ társadalmi 
közlönynek körülmények szerint minél tet­
szetősebb kiállításra a fokozottabb igények­
hez képest melléklettel is leendő kibővíté­
sére és pontos kézbésitésére ezentúl ís^ min­
den lehetőt elkövetünk; s szerkesztőségünk 
eddigi irányához híven a közönség is közjó 
szolgálatában legjobb meggyőződése szerint 
törhetlen kitartással fug közreműködni.

Ennélfogva, miután f évi második ne­
gyedünk elérkezvén, t. kérjük nagyérdemű 
előfizetőinket, hogy előfizetéseiket kiadóhi­
vatalunk nyugtájára az alább felsorolt ár­
szabályhoz mérten beküldeni szíveskedjenek.

„Tiszavidék“ előfizetési ára:
Negyedévre — — — — 1 üd.
Félévre — — — — — 2 írt.
Egész évre — — — — 4 írt.

Újdonságok.
— Gyászlap. Zsiga János kir. járásbi- 

rósági tisztviselő, úgy a maga, valamint le­
ánya Ilonka s az összes rokonság nevében 
mélyen megszomorodott szívvel jelenti fel ej t- 
hetlen neje, jó anya s rokonnak Zsiga Já- 
nosné szül. Götz Mariskának élete 25-ik, 
boldog házasságának 7-ik évében, rövid, de 
kinő» szenvedés után f. évi márczius hó 30. 
délután 4 órakor történt gyászos elhunyták 
A boldogult hült tetemei ápril hó 1-én d. u. 
4 órakor fognak a csongrádi róm. katli. 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent-mise-áldezat. ugyanaznap d. e. 
8'/2 órakor fog a csongrádi róm. katholikus 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni- 
— Csongrád, 1892. évi márczius 30-án. — 
Béke és áldás lengjen porai felett!

— A Mindszent Szegvár és Vidéke*

15. szám. Ili évfolyam.
Vegyes Tartalma hetilap^ márczius üó 87 én 
megjelent 13-ik száma vezerczikkeben a 
következőket Írja « ..Mindként Megvár és 
Vidékét“ egy M re beszüntetni szándékozunk 
Ez alkalommal nem számolunk még be neged- 
félévi működésünkről, mivel jelen szamunk t 
még két szám fogja követni. Ez ókból csak 

'az april hó 12-én megjelenő lapunkban óhaj- 
! tünk elbúcsúzni
j — Basa uralom —megtestesült képvise­
lője Cicatricis főszolgabíró ellen, hivatalos 
; hatalommal való visszaélés miatt fényi to pert 
i indítottak azon lakosok kiket alapos ok nel- 
! kül a f. é. január 28-án megejtett ország- 
gyűlési képviselő választás alkalmával a 
rendháboritás ürügye alatt szabadságuktól, 
habár kevés időre is, megfosztott.

— Sikkasztó csendőr. A helybeli csend­
őrségnek a posta takarékpénztárban elhe­
lyezett közgazdasági alapjából csendőr őrs­
parancsnok minden fölhatalmazás nélkül 50 
frtot kiemelt és avval megugrott.

— Szarvsai választás. F. évi Márczius 
hó 31-én folyt le a nagy küzdelembe ke­
rült szarvasvárosi képviselő választás Ha­
viár Dániel függetlenségi és Szivák Imre 
kormánypárti képviselők közt. Az eredmény 
mérlege, daczára a kórmánypárt gyalázátos 
viselkedésének, Haviár Dániel javára billent 
le és ki igy 55 szótöbbséggel Szarvas vá­
ros országgyűlési képviselőjévé lett.

— Kitértél. Furcsa panaszuk van a 
Rózsautczai lakóknak, ami nem egyébb mint 
az hogy esténkiut 10-11 óra között kísér­
tet jár az utczán; néhol pedig annyi bátor­
ságot is vesz magának, hogy még az udva­
rokba is belátogat — Jó lenne a rendőr­
ségi apparátusnak a polgárok nyugalmára 
nagyobb gondot fordítani és a kisértet urat 
bekísértem.

— Korán feslő mákvirág — lett a ka­
masz sorban álló Jóska gyerekből. Alig lát­
szik meg rajta az iskolai neve’és már is a 
lányok után csurog a nyála. Sőt még fél­
tékeny is a kamasz; mert neszét vette • hogy 
a rtifkéhez suszter legényke dörgölődzött. 
Tehát föltette magában, hogy kiugrasztja 
a bokorból a nyálat; miért is fogta magát 
és valahonnan kaparitott rozsdás pisztol­
lyal a galambdúczuál foglalt állást, kabar­
jában regényes tragaediákat forralva. Ha 
nem hát a suszter is szimatolt valamit és 
hasonló szándékban fordító fával felfegy­
verkezve, a múzsák sarja ellen lest vetett. 
A lélek emelő jelenet nem sokáig késett; 
mert a szerelmes gerliczék megunták a tét­
len állapotot, suszter a holdvilág árnyéká­
ból, a nagyreményű múzsafi meg a dúc- 
meílől előbujkálva, amaz a forditófával e- 
mez — a kölcsön kaparitott rozs­
dás pisztollyal, keresték fel egymást. Szem- 
ben állottak egymással; a kölcsönös igazo. 
lás után a suszter gerundiumát a múzsafira.

r 1 —
Ihatik belől», kinek hű a társa.
Da &i nem akió szemet vetett másra,

Mert. akkor a nedű, valahányszor innék,
Sohsem a szájába, keblére foly mindég.

Mielőtt útra kelsz, igyál majd. Nem hiszem,
Hogy ne bírnál inni Ni cs még baj semmisem 

Magam is azt tartom, hogy oldalad mellett 
Hűn élt eddig párod. De meglátod hiszen.

Ám ha megjössz s újra fogod majd a kelyhet, 
Nem tóm, vájjon tisztán maradhat-e melled ? 

Ha a bői szádba foly, nem félre ;
Te vagy a világnak legboldogabb férje.»

Ráállok; a serleg kezembe került 
Próbáltam, s a próba kitűnőn sikerült.

Bár eddig is mindig jót hittem csak róla :
Nőm hogy erényes, ebből is kiderült.

»Most pedig» — Melissza ilyenképpen szóla —- 
»Utazzál el hamar egy vagy másfél hóra;

Aztán gyere vissza, próbálj inni megint : 
Meglátjuk, akkor is fogsz-e inni ekint ?»

Mégis — fájt elmennem olyan nagy időre.
Nem a gyanú bántott, nem voltam oly dőre.

De arra gondoltam : ne lássam őt hétszám 
Holott egy napra ia fáj búcsúznom tőle ?

De amaz : »Tervemet oly rossznak ne nézd ám, 
Hogy be ne válhatnék, bárha itt is lész tán : 

Majd én megmáaitom külsőd arezod szavad — 
Másnak a képében te menj hozzá magad.»

— Alkalmi lap az árvamegyei Ínségesek javára.

(Folyt, kőv.)

nadé Antal.

A vasárnap megjelent összes fővárosi 
újságok visszahangzanak attól a sok dicsé­
rettől elösmeréstól, melylyel a „Magyar Gé­
niusz“- nak „Kenyér“ czimü emléklapját fo­
gadták.

Valóban oly fényes e lap, a milyen meg 
magyar nyelven nem jelent meg, akár gaz­
dag tartalmát, akár külső kiállítás díszét 
tekintjük.

Ha nem a legnemesebb intentióktól ve­
zéreltetve jótékonyczélra jelent volna meg 
ez emléklap, még akkor is azt kellene ír­
nunk, hogy a szellemnek e gazdag kincstára 
nem hiányozhatik egyetlen előkelő család 
asztaláról sem,

A „Magyar Géniuszmely ezt a nagy- 
értékű diszlapot ingyen küldi előfizetőinek, 
ugyancsak bebizonyítja, hogy hét ről hétre 
mindinkább beváltja a hozzá fűzött nagy 
igényeket, s ma már páratlanul áll az illuszt­
rált lapok között.

A „Kenyériről a „Fővárosi Lapok“ 
tárczájában a következőleg emlékezik meg.

„Kenyér.“ Alkalmi lap az árvamegyei 
Ínségesek javára. A „Magyar Géniusz“-nak 
ez a 13-dik száma s külön 1 írtért kapható. 
Harminczegy lapra terjed és emlékmondatok, 
versek, novellettek alkotják tartalmát, melyet
a caV a - ----------1----------UVA A

tartalom előkelősége az alkalmiságon felül­
emeli e számot.

A lap élén József főherczeg következő 
sorai olvashatók: „Búsul hazánknak vad re­
gényes, havas bérczektől övezett szép vidé­
kének szegény, de szorgalmatos népe, mert 
eltagadták tőle a zord idő és a föld sanyarú 
termése, egy évi keserves munkának gyü­
mölcseit és a nyomor legérzékenyebbike : az 
éhség gyötri felsővidéki atyafiainkat. De ne 
féljetek, adott az isteni gondviselés kies al­
földi rónáinkon annyit, hogy osztozkodhatunk 
veletek addig is mig a meleg nap újra meg- 
érlelteti völgyeiteknek most árva, hóboritott 
hantjainak csiráit. Ne sírjatok! élnek még 
és szeretnek magyar rokonaitok.“ — Baross 
Gábor ezt irta: „A munka — kenyér,“ — 
Szögyény László ezt: „Az élet sem szeren­
csétlenség, sem puszta gyönyörűség: — egy 
komoly feladat az, melyet becsülettel telje­
síteni kell.“ — Gróf Bánffy Dezső ezt: „A 
felvidéki éhezőknek mindenek felett és előtt 
kenyérre és nem elmés ötletekre van szük­
ségük, azért szabadjon nekem, ki az első 

' szükségleten kívánok segíteni, az ide csatolt 
20 írttal kenyérre valót nyújtani.“ — Mun 
kácsy Mihály száz forintos utalványa is be 
van mutatva másolatban. — Gróf Zichy Géza 
ezt irta: „A ki felebarátjának halálát ki- 
ivánja, az lelkében gyilkolt, aki pedig szű­
kölködő embertársát nem segíti, az a ke­
gyetlen sors bűntársa.“ — Jókai Mór egy
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emelte, ez pedig rozsdás pisztolyát a susz­
ter mellének szegezte; de mielőtt gyilkos 
szándékukat végrehajtották volna, a távol­
ban egyszál mihaszna dárda csillogása miatt 
egymáshoz elég udvariatlanul ebadóba hagy- 
ták oda az idyli küzdtért. - A muzsahrol 
csak azt jegyezzük meg hogy ily szerelmi 
románczokra bizonyosan Eder tanítójától 
vette a külön órákat Piscis a capite faetit.

__ Egy floberozó társaság múlt vasárnap m«g- 
keadte a madár pusztítást. E floberozó uracsok, mint 
» munkaszünet gyermekei, kik sokkal kevesebb hasz­
nára vannak az emberiségnek, mint az a sok általok 
megölt. rovar pusztító madár. No de ha város kül­
területén történik ez a nemes (?) játék nem is szó­
lunk róla; de mivel az a legnépesebb utczákon és 
végre a Kosuth téren történt, ami a járó kelők köz- 
biztonságára nézve igen veszélyes, felhívjuk tehát a 
flóberozókra rendőr biztosunk figyelmét. S ha a 
flóberozó urak tovább is folytatják nemtelen játéku­
kat, kénytelenek leszünk őket egyenként megnevezni 
* átadni a közvélemény kiinéay bírálatának

— Utazási ösztöndíj ipariskolai szak­
tanítóknak. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara a nagy méltóságú keresedelemügyi 
m. kir. miniszter űr fölhívása folytán pá­
lyázatot hirdet a miniszter űr által adomá­
nyozandó nehány 300 és esetleg 600 frtos 
utazási ösztöndíjra. Az ösztöndíjra oly szak­
iskolai (tanműhelyi) szaktanítók illetve ta­
nárok pályázhatnak,- kik vagy már működ­
tek valamely agyag,- fa — vagy fémipari 
szakiskolánál (ideértve a háziipari tanmű­
helyekkel is, vagy a jövőben létesísendő ily 
intézetnél alkalmaztatni óhajtanak, s a kik 
alkalmasak arra, hogy akár ipari szak rajz 
akár szaktárgyak gyakorlati tanulmányozá­
sára külföldre küldessenek. A pályázók kö­
telesek elméleti és gyakorlati szaktanulmá­
nyaikkal, eddigi működéseiket a kérvényben 
részeleteseu előadni s okmányokkal igazolni 
A kellően felszerelt pályázati kérvények# a 
szegedi kereskedelmi iparkamarához f. évi 
április 25-ig nyújtandók be. — Szegeden 
1892 évi márczins hó 30-ikán. A szegedi 
kereskedelmi és iparkamara : — Kulinyi Zs. 
s. k. titkár. Gál Ferencz s. k. elnök.

— A pálinka-szesz árának emelése tár­
gyában, — a Kereskedők Lapja szerint 
a pénzügyminister rendeletileg értesítette 
az összes pénzügyigazgatóságokat, hogy to­
vábbi intézkedésig, minden liter pálinka á- 
rának emelését 2 krral engedélyezte. ^

— Gazdák figyelmébe. Nyerstermények j 
úgymint : gabona, élő állatok, vetemények, 
magvak, gazdasági termékek, tény ész és 
vágómarha lábas jószág stb. eladása a leg­
gyorsabban és legbiztosabban eszközölhető 
a .Kereskedők Lapjáéban való hirdetés 
által, miután e nagy elterjedtségnek örven­
dő közlöny főleg nagykereskedők és ismét, 
eladók, tehát olyanok körében van elterjed­
ve akik a hirdetett termékekre leginkább

íeflekiáíuak' aliírcletési dijaik a _ legolcsób- Így telt el vagy 12
bak. Megrendelés a „Kereskedők Lapja j után, s meg a névmást keriiet'
kiadóhivatalába Budapest (VII. Erzsébetkor volt, noha a híva ÄirLtak Már kezded 
„a w ü 1 a an (1 a tek, annyira surogtek toiogtak. Mai aezaeut) küldendő. .... A fogyni a türelem puskapora, ki mentem te-— Mübon gyártás elleni tilalom ada h^3szétnézui ll0gyl mj j8 lesz már most volta- 
tott ki Spanyolországban az ottani kormány ké{)en ? Hiszen niár nekem ekkorra X-be 
által, melynélfogva nem szabad oly czikket | lna je,miem az é»dekes tudósítással

fÓU6kke‘ S “0ZZá
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egy kevéssé värn, ,»-
sitésére ipari szesz, glycerin, mesterséges retemmel — felel a főnök a gép mai be van 
szőlő czukor, répaczukor, illatszer, stb. nem j fütve, csak a vonatvezető késik. Mar ket- 
oda tartozó anyagok használata. A rende- j szer küldtem utánna,- igazán mar en is kéz­
iét utolsó pontja szerint, italok, melyek a j dem a dolgot nem érteni ; hogy a^kulonbeu 
fenti, tilalmazott anyagok valamelyikének 0ly pontos ember hol késik ily soka. Lehet 
hozzáadásával, készültek, mint az egészség- különben, hogy valami rohama voj - is- 
re ártalmasak elkobzaudók s készítőik mint mét. Mert tetszik tudni magyavazá tovább 
hamisítók megbünteteudők. — Tekintve azt! __ hogy mennyasszouya, kivel mar csak ol- 
hocrv milv nagy mértékben van a borhami- távhoz kellett volna mennie közvetlen az es- 
sitls hazánkban elterjedve, kívánatos volna küVő előtti napon hirtelen meghalt; e o 
ho2-v a műbor gyártás hazánkban is sürgő- ezt annyira szíveve vette hogy — oiulesi 
Ín idéztessék rohamba esett ; mi miatt néhány hétig a
sen lendezt» • kórházba is kellett mennie Egészsége ku-

Selyem hamisítvány. Égessünk ei egy m08t m&r jó. csak Amelykor za-
rnintát a venni szándékolt fekete selyemből s a - fé,e golldolatok bánthatják. Különben
misitás rögtön kiderül: Mert míg a va 1 3 J __ mjnt m0lldáin ÍS — derék ember !
festett selyem az elégetésnél nyomban osszetoporo- _

lyem (mely zsíros szinu-szallonas-lesz es kon’J cryed Ól’ái^ S akkor is egy Őrült vezetőre 
őrlik) lassan tovább ég (minthogy rostszál a festő gyei ^ életedet S pláne éjjel,
anyagtól telittetten tovább izzanak) es sötét barna oiz. _ kj j ° i---- ; 1 0 ho_
hamut hagy maga után, de valódi selyem módjára 
soha össze nem pödörödik, csak meggörbül. Henne- 
berg G. fcs. kir. udvari szállító) selyemgyéra Zürich 
ben, házhoz szállítva, póstabér- és vámmentesen — 
szívesen küld bárkinek is mintákat akár
egyes öltönyökre való, akár egész végekben 
valódi selyem szöveteiből. ^ ___ _____

C SARN O K.

nyatlan, földön csúszó rém, mely lajhár kör­
meivel belekapaszkodik áldozatába, hurczol- 
tatja magát vele napokig mig a kinzott 
lerogyík alatta s elveszi az álmot attól, a 
ki fetrengve kéri a gyorsan ölő könyörüle­
tes halált" etb. Guggenberg ezredes és az 
uj orsz képviselők közül is sokan küldtek 
aforizmákat.

Nagyobb czikkekkel, novellettekkel el­
mefutásokkal képviselvék: Degré Alajos, 
Acsády Ignácz, Adorján Sándor, Békén An- j 
tál, Beniczkyné Bajza Lenke, Beöthy Zsolt 
Gozsdu Elek, Gouda Dezső, Silberstein (Ötvös, 
Adolf, Szabolcsi Lajos, Zsíllioszky Mihály 
Belle Iván, Szmrecsányi Miklós, Szatmári 
Mór, Schvarcz Gyula és még számosán, He­
vesi József és Karczag Vilmos szerkesztők 
tartalmas emlék-számot hoztak össze

A technikai beosztás is ügyes : van lap 
mely csak emlékmondatokat tartalmaz, míg 
más verset és prózát vegyesen; egy-egy rajz 
elfoglal egy egész lapot, mig mások a szö­
vegben tarkállanak. Szóval egyszerű lapoz­
gatásnál is annyifélét talál az olvasó, hogy 
szívesen néz bele újra meg újra. Eredeti öt­
let Porzsoltné Lukács Juliska népszínházi tag 
e mondata: „Soknak a művészi kenyere 
olyan, mitha csak — ^rvamegyében sütőt-. 
ték volna.“

Verset veterán és fiatal költők nagy 
számmal küldtek. így: Jakab Ödön, Szabó 
Sándor, Endrődy Sándor, Erődi Béla, Prém 
József, Hunyadi Margit, ábrányi Emil, Ko* 
mócsy József, Szalay Fruzina, P. Thewerwk

_ De hát hogy fogok én lenni azzal a ba­
jos vezetővel kérdem újra a főnököt ?

— Nagyon sajnálom — viszonzá a fő­
nök- de most más vezetővel nem rendelke- 
zem’ Egyébbiránt az én felelősségemre tegye 

1 a- í meg az utat biztosítom, hogy nem lesz semmi 
baj. Kívánja, hogy a mozdonyhoz még más 
kocsit is ragasszunk hogy annál nagyobb 
kényelme legyen ?

— Korántsem — elmegyek én a moz- 
A. -oolcoll gőzös. donyon is ; csakhogy indulhassunk minélha-

I Néhány évvel ezelőtt az x-i
lön tudósítójaként lettem bizonyos érdeké;, ieg ^ _ csavav0kkt ugyancsak mohón szedte 

ineM mtvébe0 SP műit hogy a népgyülés' rendbe’, látszott hogy értette magát; mert

i; srKiT.t.»»»»■ •»«» ■■

kiadója is volt, felhatalmazott anav,S.epU csak meglehetős volt az uta-gyűlés végével - külön vonatot rendeljek Kecj"k\al volt elfoglalva
Lapunk persze nagy száma elofize^ o^tas & ’ép(at6 a tüzelésre ügyelt; sem egyik,
delkezven, futotta az ilyen p sem a másik nem igen beszelt hozzam ; így
utazás. o-vü lésnek tehát szép csendben én is el méláz: am az éj• hN0S’ h0?LmthozVe - a külön vonat Ä Midőn egyszerre cak fölriasztott 

! siettem az állomáshoz a ám & vouatvezetó rikácsoló hangja. - „Eduart
megrendelése végett. En pedig g szenet’" oda tekint ék s látom, hogy a ka-

; elkészült, az étterembe ment^ ': ‘ g^ k „án ajtó f8j nyílt s néhány liatalmas lapát 
! aki jól végzett egy kis sziverósttot vegyek «an«* u a fúlJó aunak kebelébe.
magamhoz. __________ ___________ . . sss? 111 -

Marco stb. stb. A rajz különben is igen gaz 
dag tartalmú s fényes kiállítású emléklap 
egyik dísze. Az emléklap ma már iiiiudeu- 
könyvkereskedébben kapható.

A fenti sorokhoz a magunk részéről még 
csak azt jegyezzük meg hogy a „Magyar 
Géniuszmely már múlt számában meg­
kezdte közleni a hírneves írónőnek Ben C.- 
kyné BsLa Lenkének „Ot órakor* czirnu 
nagyhatású regényét, a regény elejét minden
újonnan belépőnek megküldi.

A „Mngynr Géniusz*, mely a húsvéti 
ünnepre közjeményeit színes illusztrátlókkal 
fogja díszíteni — előfizetési ára félévre 5 
frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Az előfizetési 
pénzek a „Magyar Géniusz1 kiadóhivatalába, 
Budapest, kerepesi üt 14. sz. küldendő.

Emil, Tóth Lőrincz, Szabolcsba Mihály, Dó- 
czi Lajos, Ivánfi Jenő, Vészi József. Bartók 
Lajos sat. Mutatóul ezt a rövidke arvame- 
quei tót népdalt írjuk ki a sok közül, min- 
népköltészeti terméket az Ínséges földről.

»Ablakomon rózeatő . . .
Nagyszekeres erre jő 
Üti, veri a gebét,
Még sem huzza szekerét.

Házunk előtt nagy a sár, 
Nagy szekeres erre jár, 
Erre, erre szekeres,
Engem és mást ne szeress.

Kicsiny ablakom alatt,
A szekeres elakadt;
Ha elakad, itt marad.
Megesküszünk
Három rövid nap alatt.«

írók vers- és próz&irók 137-en adtak 
közleményt az emlékszámba (Márki Sándor 
egy Liszt-reliquiát is.) Rajzot 19 művészünk­
től találunk a füzetben. Nagyobb rajzot Ba- 
ditz Ottótól, Benczúr Gyulától, Kacziany 
Ödöntől, Mesterházy Kálmántól, Peske Gé­
zától, Tahy Antaltól, Tölgyessy Artúrtól,
■Roskovics Ienácztol.

A füzethez külön mellékletként van csa 
tolva Mária Dorottya főherczegnö József fő- 
erczeg leányának igen szép rajza. A rajz- 
a fiumei főherézegi kert egy részletet ábra. 
zolja, kilátással az öbölbe, s mint József fh, 
maga Írja, következő növények lathatok 
raita- Cosos datil, Chamecrops excelsa (gyu- 
mölcscsel,) Canal maltompo, Scoglio San

Szikrák.

Annyira gyűlöli.
Mariska keservesen kifakad az anyja 

előtt.
, — Azt kérdezte szeretem-e. Nem mama
j gyűlölöm őt kiálihatatlam, szemtelen fiatal
ember. ............

— ügy hiszem, kedves Mariskám, sem­
mi sem lesz a házasságból ?

— Dehogy nem, azért nőül megyek
hozzá *

— Azt még se hittem volna, hogy any- 
nyira gyűlöld!
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Aíirp i' végrehajtani is szándékozott ; ámbár belát- 
mert neliánv nercz múlva a vezető újra tam magam is, hogy a vezető artalmatlanna 

d^^zenÄnrrmtö már .ekkor tétele ^^^““nságára nezve czelra 
habozott - s úgy tett mintha nem is hal- ^ ezetobb lehetett \olna. ^ 
ianá • de a vezető újra dörgé : Szenet! sze- A fűtő mozdulatait észveve a von at vezető 
net. ! mire az ajtó fölnyilt, s újabb adagot s nyakon kapta azt, hogy a kazauba 
kauott a fekete takarmányból. be vesse — az ajtót már ki is nyitotta, de

Fn előttem már úgy rémlett, mintha e helyett — a támadt dülekedes folytan az 
o7 eiA^en túl haladnánk. A vezető azonban következett be, hogy minketten szépén ki­
mé? mindég több és több gőzt bocsájtott be estek a vonatból ; s hogy aztan mi történt 
a csövekbe ■ mi miatt támadt méltó aggó- velők, azt már nem tudhattam,- mert engem 
dalomban a’ bekövetkezhető szerencsétlen- a pokoli gőzös, rémület és aggodalom kozott 
ségre voltam bátor figyelmeztetni a fiitőt, vitt egész addig mig csak a gőz ki nem 
ki egyúttal a vonat gyorsaságát is szaba- fogyott s magatol meg nem állt En felhői ha 
bálvózni látszék hivatva. törődve leszálltam es a legközelebbi faluba

1 _ j5i megyünk — feléié nyugodtan — vánszorogtam be ; hol ezen kerdesemre hol 
de újra dörög a hang: Szenet Éduárd 1 vagyok ? Azt felelték nem kevesebb mint 

1 Az Istenért! — szólék — hiszen 300 kilométer távolságra X-tol. 
most is jobban megyünk mint kellene. Erre Rét nap múlva aztán mégis hazaértem 
egy óriási kaczaj következett s utánija: x-be. Nos, itt aztán lett érdekes közölni 
„Szenet Eduárd ! szenet !;‘ A fütő fejcsóválva valója iapimknak, az én utazásomról, mely 
engedelmeskedett. Én pedig elborzadtam mi- dupj'án kárpótolta, a szomszéd megyei nép- 
dőn láttam, hogy a kemencze színig van eredményéről irt tudósítást,
már töltve szénnel. A vezető azonban — Kiállott küzdelmeim jutalma pedig az 
úgy látszék még most se volt meg elégedve je^ ]10gy derék szerkesztőm a folyó havi 
a gyorsasággal ; mert ismét dörgé: „Szenet ilonorariomomat duplán utalványozta ki. 
Eeduárd,“ mert én ma a világ végere aka-1 — Y. —

Ezen szavak után minden hajam szala j GŐZHAJÓ!Zi^A-S.
égnek állt; mert láttam, hogy a helyzet kezd;
rettentővé lenni. E pillanatban egy állomás _ Személyszállító hajók közlekedése 
mellett rohantunk el. Láttam, hogy az in- ~
dóház telve volt emberekkel, kik bizony0- 
nyosan valami külön vonatot várhattak , s 
talán épen azt, amely én velem együtt re- j_1 1 1 _ _   «1»/\m ni— 1

vegyes
szolgálatban a Tiszán.

— Érvényes 1892, évi mártius 17 tői. 
I.

____  „ ..." I Szolnokról Szegedre : kedden
pült. Láttam azt iS, hogy az emberek rémül- „ csütörtökön

^ 1" * * szombaton
d. u. 3 órakor.

reggel 4 órakor.

d. u. 3 órakor.

íl re

tökben összecsapták fejők , fölött kezeiket |
bizonyosan ami őrült rohanásunk miatt. II.

De már ekkor én is, kijöttem sodrom- (songrádrél Szegedre: szerdán 
bői s követelőleg figyelmeztettem a vezetőt „ „ pénteken
utazásunk élet veszélyes voltára De bizony „ » vasarnap
az én vezetőm válasz helyett őrült vigyor- III.
gással nézett rám, s vadörjöngéssel orditá szegedről Szolnokra: hétfőn
ismét „Szenet Eduard“ / » ••

A fütő ezúttal nem engedelmeskedett, » » p
hanem merev tekintettel kérdöleg tekintett IV.
rám A vezető pedig tele torokkal orditá Csongrádról Szolnokra: kedden
„Szenet Eduárd“ az ördög elvisz, ha nem >• » szombaton0^‘ 4 6akorr
fogsz engedelmeskedni! A fütő erre egészen ” ..............
elhalványodott, s remegve nyitotta fel a ka­
zán ajtaját, mely már annyira tele volt Szisrlsssz'tci
szénnel, hogy többet alig lehetett abba tömni R. kisasszonynak. Helyben. Verse szép, 
A vonatvezető azonban úgy látszott még lendületes. Legyen türelemmel; jövő számunk- 
keveselte a gőzt, mtután egyre a csavarok- j^an közölni fogjuk-
kai foglalkozott, s aztán mereven maga elé ^ qj úrnak. Budapesten. Tárcza köz- 
bámult. Ezen pillanatot a füto aiia hasz- iem^ni.e; sokáig késnek. Igen szeretnénk vala- 
11 ált a fői hogy nékem jelek áltál tudoma- Jms 
somra adta, hogy nincs más menekülés, mint .C_^OCCCCOOCCCÍ^^
a vezetőt a vonatról le dobni, vagy megkö- r, , i» ooorlrooT-l-n • Q7TT"Ri1'R TÁTVíR tözni. S csakugyan már gyürkőzött is és felelős szerkesztő. bálLBM JAJNUb.

A Faragó Mihály elnöksége 
Eszes Mátyás és Lampel Fülöp 
igazgatósága allatt megalakult Csöng- 
rád és Vidéki Takarékpénztár rész­
vénytársaság folyó hó 4-én meg­
kezdi működését, mit azon kijelen­
tés mellett van szerencsénk a nagy« 
érdemű közönségnek becses tudo­
mására hozni, mikép intézetünk be­
téteket elfogad 5% tiszta kamato­
zásra, bármely összegben s a 
kamatadót is intézetünk fizeti. Köl­
csönöket ad 7°/o kamat mellett, vál­
tóra, arany és ezüstnemek, értékpairok 
takarékpénztári részvények, kötvé­
nyek és terményekre, valamint be- 
táblázásra Ezen intézet alapszabálya­
ink szerint a személyes hitelt nagyobb 
mértékben óhajtja fejleszteni, felhív­
juk a tisztelt közönséget, hogy in­
tézetünkhöz a legnagyobb bizalommal 
fordulni szíveskedjék.

A hivatalos helyiség a régi pos- 
ta-utczában a Csemegi Antal házában 
a kapubejárattól balra van. A hiva­
talos órák tartama hétköznapon dél­
előtt 8'tól 12-ig/ vasár- és ünnepna­
pokon a norma napokat kivéve d.
e. 8 — 10. óráig.

BOR-KIVONAT.

Pillanatnyi előállítása, kitűnő, egészsé­
ges bornak, melyet a valódi bortól lehetet­
lenség megkülönböztetni, ajánlom mint ér-, 
tét es különlegességet.

2 kiló ára (100 liter borhoz elégséges) j 
5 frt 50 kr., utasítási iv mellékelve. A leg-' 
jobb eredményért és a kitűnő gyártmányért 
kezeskedem.

■] I! W
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az én eddig felülmúlhatatlan enösitö sze­
szemmel, melyet pálinka-gyártásnál szintén 
alkalmazhatnak, érhető el; ezen szesz az 
italoknak kellemes és csípős izt kölcsönöz 
és csak nálam kapható. Ara kilónként 3 frt 
50 kr. (600 — 1000 literig bezárólag) hasz­
nálati utasítással.

Ezen különlegességeken kívül ajánlom 
különféle SZESZEIMET, — RUMOT 
COGNAKOT, finom LIQÖRÖKET 
stb., mint utolérhetetlen kitűnő italokat. 
Utasítás mellékelve. — Árjegyzék díjmen­
tesen.

Klári DPUllipp -Follalr,
szesz különlegességek gyára Prágában.

Szakértő ügynökök kerestetnek.
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KNUTH KAROLY
műszaki irodája és gyára.

ZB-dd-apest, VII leér. SzöTretságr-VLCza 3 ez. 

Elvállal ás berendez :
Légszesz és vízvezetékeket.
Szivattyúkat minden czélra^ vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással. 
Városok, gyárak, kastélyok lakóházak stb. vízzel való ellátását. 
Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részére

Szellőztetéseket.
Gőz, köd és zuhany fürdőket. 
Szárítókat, bármily czélra.
Legjobb rendszerű closeteket.
Vas és kőagyag cső csatornázásokat. 
Grőzföző és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertöztelenitőket.
Természetes légszesztelepeket.
Kőszén és olaj gázgyárakat.

KÜAGYAG CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON.

(4b

Berendezett telepekről a legjobb elismerések.

Költeéevetéselcet icószeéererel Icóezlt.
4-50.

Nyomatott Sxilber J.-né a „Tiszavidék“ könyvnyomdájába! Csongrádon.


